责编:兰亚丹 网址:www.kydtw.com 邮箱:sxkjbdsh@163.com

太原三十六中政教处

# 组织学生开展"我劳动

本报讯 (记者张敏 通讯员刘文杰)为 贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代中 小学劳动教育的意见》精神,构建德智体美 劳全面培养的教育体系,同时将"五育并举" 有效落实到生活中,培养学生热爱劳动的良 好习惯,寒假期间,太原三十六中政教处组 织全体学生开展"我劳动,我快乐"劳动教育 实践活动。

根据学生的年龄特征以及居家生活 的实际情况,该校政教处分年级分主题 开展此次活动。初三年级主题是"我是 家庭小主人",随着年岁的增长,初三年 级的学生更加成熟懂事,在新年来临之 际,他们以家庭小主人的姿态去做些力 所能及的家务,进一步营造温馨的家庭 氛围

新年前夕,家家户户都沉浸在欢乐和忙 碌的氛围中,准备迎接新一年的到来。孩子 们做家务的形式多种多样,从简单的整理房 间、打扫卫生,到复杂的烹饪、洗衣、擦玻璃、

贴对联等,都能见到他们的身影。通过做家 务,孩子们可以更好地理解家庭的运作,增 强对家庭的归属感和责任感。这个新年,对 他们来说,将是一个充满成长和进步的特别 时刻。

学生欣赏着自己的劳动成果,脸上洋溢 着满足和自豪的笑容。他们知道,这些劳 动不仅装点了家,更重要的是,它们传递 了同学们对新年的美好祝愿和对传统文 化的热爱。

#### 本报讯 (记者张敏 通讯员周天宇) 为

了充实学生们的寒假生活, 共青团中央、全 国少工委共同推出"红领巾爱学习"第六季 系列活动。太原市迎泽区小五台小学少先大 队组织全校少先队员在全国少工委公众号 上观看并学习此次队课内容,队员们积极参 与此次少先队活动。

"红领巾爱学习"第六季队课主题有"海 岛蝶变""香港新地标""数字棉花""贴地飞行 的列车""未来新生活""超级计算机"等,队员 们在学习中感受党和国家对少年儿童的关心 关爱,感受日新月异的祖国变化。队员们积极 学习队课视频, 并认真回答每一课后面的问 题,晒出属于自己的专属徽章。丰富的内容不 仅让队员们开阔了眼界、增强了自信,更增强 了队员们对少先队组织的光荣感和归属感。

通过学习"红领巾爱学习"第六季系列队 课,队员们在闲暇时光里,增长知识、开阔眼 界、锻炼自己,让自己的寒假过得充实而有意 义。同时也让少先队员们充分认识到,作为新 时代的社会主义接班人,要从小有梦想,立志 向,德智体全面发展,爱祖国,爱劳动,听党 话,跟党走,争做新时代好队员,为长大后做 对祖国建设有用的人才而时刻准备着。

#### 太原市迎泽区小五台小学少先队员

### 观看学习"红领巾爱学习"队会课



本报讯(记者张丽 闫珊)为了让学生 们更好地度寒假,太原市晋源区姚村镇 枣元头小学组织了一系列实践活动,让 学生们在欢乐祥和的氛围中传承中华传

"扫尘"是传统年俗之一,寄托了劳动人 民辟邪除灾、迎祥纳福的美好愿望。作为家 庭的一分子,父母的小帮手,学生们不一定 样样精通,但同样可以大显身手,他们积极 承担一些力所能及的家务活,体会着劳动带 来的快乐,感受到劳动的价值。

欢欢喜喜贴春联,红红火火过新年。 每逢春节,家家户户都要挑漂亮的春联贴

### 太原市晋源区姚村镇枣元头小学

### 探寻花样年味 点亮寒假生活

于门上,辞旧迎新,增加喜庆的节日气 氛。一幅幅寓意吉祥的春联,一个个饱含 神韵的"福"字,映透着孩子们浓浓的情 意,真诚的祝福。除此之外,他们还拿起 剪刀用灵活的双手剪出了美丽的窗花,一 朵朵小小的窗花既剪出了传统文化的独 特魅力,又剪出了"一年春来到"的节日

说起年味儿,相信最浓烈的感受都在舌

尖儿上,其乐融融的年夜饭。饭桌上呈现的 美味佳肴,少不了孩子们的一份功劳,他们 纷纷化身"小厨神",小露手艺,各式菜品看 着就令人口齿生津。

通过此次春节主题活动,学生们了解了 中华民族优秀的传统文化和节日民俗,体验 了传统春节活动的热闹氛围,丰富了学生们 的精神文化生活,增强了学生们的民族自豪 感和文化自信心。

#### 本报讯 (记者闫珊 通讯员徐文娇)为

了让幼儿更好地了解我国传统春节习俗,加 深对春节的了解,体验其喜庆氛围,真正地 参与其中、感受其中、实践其中,切实体会传 统文化节日的魅力。近日,太原市小店区新 星幼儿园开展了"走进古城 感受年味 体验 年俗"春节特色实践活动。

走进古城县衙,宝贝们看到惟妙惟肖的 十二生肖雕塑兴奋极了,纷纷走到自己的生 肖面前进行拍照合影,嘴里还不停地说着十 二生肖都有哪些动物,跟父母分享着老师讲 过的生肖故事。

来到醋坊, 未见醋已闻到浓厚的醋香。 山西老陈醋,不仅仅是一种调味品,更是一 种文化、一种精神、一种信仰。它是山西的符 号,是中国的象征,是世界的瑰宝。此次研学 活动宝贝们走进了醋坊,品味这份独特的山 西味道,感受这份深厚的中国情怀。

夜色来临, 古城里到处都张灯结彩,华 光绽放。大街小巷里点起了万盏花灯,花灯

#### 太原市小店区新星幼儿园

### 组织幼儿走进古城体验年味

色彩鲜艳、造型丰富。它融合了中国传统的 编扎、绘画、书法、剪纸、皮影、刺绣、雕塑等 手工技艺,具有色彩瑰丽明快、品味雅俗共 存等特点,还有着浓郁的民间艺术风格。花 灯的外形、色彩、造型无不吸引着幼儿。宝贝 们都洋溢着开心的笑容,在造型各异的美丽 花灯中流连忘返。

夜晚的古县城也更加充满了年的气息。 咚咚隆咚锵,咚咚隆咚锵,锣鼓喧天辞旧岁, 舞龙迎春迎新禧。舞龙,是中国民间传统文 化习俗。龙滚、龙腾、龙跃、龙翻……在舞龙 人的精彩舞蹈下,一条栩栩如生的巨龙翱翔 腾飞,盘旋翻滚中无不展现出中国人的精气 神! 舞龙的到来将古县城的年味拉满,喜乐 纳吉,鸿运当头,我们以传统舞龙开启新的

"砰"的一声巨响,烟花腾空而起,在天 空中徐徐展开,流光溢彩。那绚丽的色彩交 织在一起,宛如一场视觉盛宴。宝贝们不约 而同地抬起头,发出"哇哦"的惊叹声。

宝贝们在古县城了解了二十四节气, 重温了十二生肖, 走进了醋坊, 欣赏了花 灯,观看了舞龙、鱼灯表演、背棍等各种丰 富有趣的传统民俗活动。在如火如荼的表 演中,宝贝们也一同感受到了欢度新春的 热闹气氛。

一日研学活动在不知不觉中接近尾声, 孩子们依依不舍地离开古县城。在传统民俗 文化的感染下,回到家中,有的宝贝帮爸爸 妈妈贴窗花、贴对联、制作新年挂饰;有的宝 贝将自己的所听所见、所闻所感通过讲述、 绘画等丰富多彩的形式进行了表达。

### 太原小店区刘家堡乡洛阳小学

### 寒假徜徉书海 品味淡雅书香

本报讯 (记者张敏 李丽 通讯员李文 婷)为贯彻落实教育局关于寒假阅读活动精 神,进一步推动学生读书活动的开展,丰富 学生们的寒假生活,促进书香校园、书香家 庭氛围的形成,寒假期间,太原市小店区刘 家堡乡洛阳小学开展了寒假读书活动。

凡事预则立。合理制定的阅读计划,能 让阅读更深入。假期,老师们每天在读书群 里发布阅读内容和阅读提示,培养孩子们坚 持阅读的习惯。胸藏文墨虚若谷,腹有诗书 气自华。孩子们利用假期迫不及待地拿起 书,沉浸在书香的世界里,徜徉在书籍的海 洋中。孩子们在书海漫游,赏文墨飘香,享受 书籍带给他们的无限欢乐,品味阅读带来的 淡雅书香。

阅读,为假期生活增添了一抹书香气。 客厅里、书房里,到处都留下了孩子们认真 阅读的身影。该校愿孩子们不断吮吸知识的 琼浆,与书为伴,同经典、名著对话。

#### 太原市小店区大营盘小学

### 寒假美术作业 展示学子才艺

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员郑玉明) 张灯结彩送福兔,龙腾盛世迎新年。2024年 翘首以盼的寒假,伴随着冬日的暖阳悄然而 至。回首过去的一年,太原市小店区大营盘 小学美术组的每一位教师欣喜地看到学生 们的自信,见证了孩子们的成长,感受了学 子们收获的喜悦。

为全面贯彻落实关于《加强和改进新时 代学校美育工作的若干措施》文件精神,不 断提升学生审美和人文素养,激发创新创造 活力,让孩子们度过一个有意义的寒假,丰 富寒假生活,开阔视野,发展个性,展现学生 们的才能,根据学校要求,美术组特设计了 2024年寒假美术特色作业。

作品不设主题,可采用任何绘画或工艺 手段,展现身边的快乐。此次作业设计最大 可能地体现了趣味性、实践性、探索性,体现 个体的差异性,让每个孩子都能根据自己的 情况来完成自己的美术作品。

每位学生高质量完成一幅作品,开学后 上交。该校组织评委进行认真评选,最后分 年级评出若干优秀作品,并颁发奖状,优秀 作品于校内进行展示。

#### 太原市小店区长治路小学

## 建设书香家园 阅读浸润童心

本报讯 (记者张丽 通讯员王蕊红 张洋 张致云) 书是良师、是益友, 不论何时何地, 都要与之相伴。寒假期间,太原市小店区长 治路小学的学生们有计划、有目地吮吸知识 的琼浆,将"建设书香校园"延伸到"建设书 香家园"。与书报为伴,同经典、名著对话,成 为同学们理想的文化生态环境,成为假期的 精神大餐。

长治路小学根据学生的阅读兴趣和水 平,结合部编教材的内容要求,各年级纷纷火 热读书中……五年级老师们甄选了两本经 典好书——《西游记》《水浒传》推荐给学生。 学生们进行着愉悦的阅读之旅,与书为友,在 文字的海洋里尽情演绎着属于他们的诗篇。

"我最喜欢的是第二十三回《借芭蕉 扇》,看完这个故事,我终于知道为什么古人 总说:'生活里没有过不去的火焰山'。其实 这和世上无难事,只怕有心人一样,遇到困 难,我们要像孙悟空一样开动脑筋,多想想 办法,就能成功!"五年五班学生赵禹涵看完 《西游记》兴奋地说。

一个快乐的寒假,一个学习的寒假,一个 收获的寒假,学无止境,读书永不停止。长治 路小学致力于学生读书习惯的培养,让孩子 们把读书当成一种习惯,让"书香家园"浸润